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Meg akasztott munkásság. 
Dés, jul. 11. 

Ha kiemelkedünk a pártkeretek szúk 

korlátai közül s ha csak némiképpen is azt 

az előszeretetet avagy ellenszenvet legyőz- 
vel egyi másik politikai frakció 

programmja avagy vezéregyéniségei iránt 

viseltetünk szempontok után 
törve, kutatni kezdjük azt, hogy politikai 
helyzetünknek a nemzet nagy egészére, 
országunk közjavára minő kihatásai vannak, 

elszomoritó, sót megdöbbentő eredményhez 
jutunk. 

Nem ismerünk a jelenkor állampolitikai 
feladatai között fontosabbat, életbevágóbbat, 

mint az állam eleven erejét adó nemzet 
számbeli, gazdasági és műveltségi fejlődésé- 
nek vezetését, előmozditását. Ha széttekin- 

tünk a kortárs nemzetek mai politikai moz- 
galmai felett, félreismerhetlenül kitetszik ez 
a nagy igazság, hogy nincs erős állam s 

nincs érett nemzet, mely elsórangu köteles- 

ségének ne ismerné, megfeszitett munkával 

szüntelenül munkálni azon, hogy a nép- 

osztályokat, melyek egy és más okból ked- 

vezőtlen, válságos helyzetbe sodortattak, az 

államfentartó nemzeterő szaporitására ismét 

felemelje, megmentse. Megindult európa- 
szerte a nagy verseny, e folytonos harcz a 

békében A most következő felszázad fogja 

megmutatni, hogy az európai államok közül 
hány életképes s melyeknek van létjogosult 
ságuk? 

Nálunk jó emberöltőnek kellett eltelni, 

mi 
igazságok csillogó fényétől 
politikusaink felismerték azt a 

a franczia encyklopedikus 
elkápráztatott 

nagy té- 

természeti 

vedést, melyet elkövetett a magyar nem- 

zet akkor, mikor hétszázéves régi módi - 

de erős történeti continuitáson gyökerező - 

politikai és gazdasági közállapotát egy csa 

pásra, mondhatni ötletszerüen, cserélte fel az 

europeer doktrinák szerint szervezett intéz- 

ményekkel. 
-- 

Az a lépés, melylyel a magyar nemes- 
ség, a középbirtok urai, átlépték a modern 
szabad-tulajdon mesgyéjét, volt az első ama 
lejtó felé, melyen feltartóztatlanul erős tehe- 
tetlenségi nyomatékkal ezren meg ezren - 
faji szempontból legjobbjaink -zuhantak alá. 

Ha végre, most a még megmenthető- 
nek megmentése, a létezőnek konzerválása 

érdekében a kormány beterjeszti a törvény- 
tervezetet, melynek értelmében állami segit- 
ség mellett konvertálhatók a földbirtokot 
terhelő terhes és emésztő adósságok, s mely 
szerint a csak valamire való nemzedék kezén 
a birtok minden válságok és csapások elle- 
nére is megtartható leszen : ha mondom 
egy ilyen törvénytervezetnek is hónapokat 
kell hevernie elintézetlenül a törvényhozás 
asztalán, valóban ajkunkra tolul a kérdés: 
Uram, uram, miért vertél meg vaksággal 
bennünket!? 

Nem kevésbéjelentős nemzeti szempont- 

ból a tisztviselők fizetésének évek óta va- 

judó rendezése. Unos-untalan hangoztatjuk 

már azt, hogy nemcsak bürokratikus jelen- 
tőséget tulajdonitunk annak, hogy a mi ál- 
lamunknak kifogástalan tisztviselői legyenek. 
Mert sohse feledjük azt, hogy minden visz- 
szaélés, melyet magyar tisztviselő elkövet, 
egyszersmint alkalmas fegyver azok kezében, 
akiknek a magyar állameszme e hon hatá- 
rain belül is veres posztó s kik sohsem kés- 

nek a magyar tisztviselo kissebbb-nagyobb 

vétségeit az államhatalom czéltudatos akczió- 
jának minősiteni, melynek éle valamelyes 
frakcziók ellen volna irányozva. Mivel pedig 
jó tisztviselő méltányos fizetés nélkül el nem 
képzelhetőó, de azért is, mert igen gyakran 
kell a mi tisztviselői karunknak erején felül 
olyan terheket hordoznia és olyan áldozato- 
kat hoznia, melyek végelemzésben épen a 
magyar állameszme és államhatalom czéljait 
támogatják és szolgálják, magasabb kormány- 
zati raison sürgeti e kérdés méltányos sza- 
nálását. 

Szinte csodálatos, hogy a hosszas va- 

judás daczára e hatalmas kar olyan mono- 

ton egykedvüséggel néz változatlan sorsa 

elé, holott egy időben azt hihette, hogy 

holnap már eléri évtizedes vágyait s jogos 

követeléseit. 
Meg sem emlékezve arról, hogy a ren- 

des költségvetési és ujonczozási törvény hi- 
ánya minó visszahatást gyakorol alkotmány- 
jogi szempontból, legyen elég még a füg- 
góben lévő kereskedelmi szerződések s az 
el nem intézett vámszerződés és tarifák ügyei- 
re rámutatnom, hogy teljes legyen az a fre- 

ménytelen stagnácio, melybe törvényhozá- 
sunk s vele és általa egész politikai közéle- 

tünk jutott. 

Olomsulylyal nehezedik e temérdek meg- 
oldásra váró életbevágó kérdés a politikai 

athmosferára s teszi azt olyan fojtóvá, olyan 

vészesen nyomottá. 
Mindenki érzi, hogy ez igy tovább nem 

mehet, a kiutat meg kell lelni, még pedig 

a leggyorsabban. A nemzet komolyabb ele- 

meinek szeme előtt lebeg a nagy kérdőjel, 

mely nóttön-nő és melynek öble már-már 

elnyeléssel fenyegeti nemcsak a mát, a hol- 
napot, de -Isten óvjon! - a jövendőt is! 

h. 

A politikai helyzet. 
- Budapesti levelezőnk express tudósitása. - 

Budapest, jul. 11. 

Most ugy látszik, - de sietünk kijelenteni, 

hogy nem ugy van, - miotha Barabás Béla vasár- 

uapi beszédétől függne a parlamenti helyzet ki- 

alakulása. Barabás vasárnap hazamegy Nagyváradra 

beszámoló beszédet tartani, s a függetlenségi párt 

ugynevezett harczias frakcziójának tagjai e beszéd- 

től teszik fuggóvé, hogy mit fognak határozni, 

hogy tovább obstruálnak-e vagy nem? Ez a lát- 

szat azonban csal. Nem hisz benne senki, csak 

Barabás Béla, aki nagyváradi beszéde után a jul. 

14-ikére összehivott értekezleten akarja megtudni, 

hogy kik akarnak vele obstruálni, és hogy elegen 

vannak-e a küzdelem folytatásához ? 
-- 

--- - ra -- 

TÁARCZA. 
Levél Abderából. 

Dr. S. hirneves archeologus szivességéből közöljük 

az alábbi levelet, melyet a régi Abdera helyén tartott ása- 

tások alkalmával találtak s melynek közlését a görög ere- 

deti után forditásban nem tartjuk érdektelennek. 

Kedves Tanitványom ! 

Az a mit írtál, sem meg nem lepett, sem 

el nem szomoritott. Már az isteni Platon meg- 

mondta, hogy semmi sem oly kedves az emberek 

előtt, mint saját ostobaságuk. Ha, mint irod, az 
idegen aval a gondolattal foglalkozott, hogy azon 

a - szerinte - képtelen állapoton, mely Abderá- 

ban van, változtasson; az idegen, fiam, sem elég 

bölcs, sem elég okos nem volt. 

Tudod jól, hogy minden létézőnek legnagyobb 

ellensége saját maga, mert mint az összemérhe- 
tetlen Anaxagoras bebizonyitotta, a folytonos vál- 

tozás vastörvénye szerint minden szakadatlanul 

alakot cserél. Iavta pet! s ebben a két szóban 
benne van sorsa a te abderai történetednek is. 
Mert hidd el Zeno, mindennek eljő a maga ideje. 

A kalász megérik, a szikla elmállik és minden 

embernek - egyszer - megjön az esze... 

Ám addig hasztalan akarod a párkák orsó- 
jának kerekét gyorsabb pörgésre ösztökélni, mert 

mig a kalász nem érett, úgy-e nem küldöd rab- 

szolgáidat aratni; mig a kősziklát Kronos vasfoga 

meg nem ette, hasztalan ostromlod gyenge eről- 

del. Ebből megértheted azt l1s, mikor kell majd 

beszédbe ereszkedned azok felől, a miket kemény 

fejedben forgatsz. 

De okos sem volt az idegen, fiam! Hol lát- 

tad azt, hogy a heliásztájok közül valamelyik oda- 

állott volna a petasos-készitőkkel vitázni a fölött, 

hogy az athéni törvények jobbak-e vagy pedig 

azok, melyeket Lykurgosz rendelt Lakedaimonnak ? 

A heliásztész igen jó törvénytudó és igazságot 

tevő, elméje magasan jár és lelkének nyugodt 

méltóságát soha egy pillanatra sem vesziti el, mig 

a petasos árusok a halkofák szomszédságában ül- 

nek az agorán s tudományuk - bizony - nem 

több annál, hogy a lisztcsiriz tartósabb-é vagy 

pedig a csontenyv? 

Ne téveszd el szem elől többé soha, hogy 

vannak emberek, kiknek világnézlete az, hogy a 

a földtekét egy elefánt tartja, ennek az elefánt- 

nak egyik lába pedig egy nagy teknősbékán nyug 

szik, - és hogy bár századok teltek el e balhit 

óta, ez emberek nemzedeékjeiből egyikének sem 

jutott eszébe megkérdezni, hát vajjon a teknős- 

béka min áll? Ám próbáld meg nekik felfejteni 
a szférák nagy csodáit, melyeket Ptolomeusz lá- 

tott meg először s ók lekaczagnak és hazugnak 

fognak nevezni. ; 

Minden halandó úgy látja a világot, a mint 

-- 

az lelkén keresztülszürődik. Aki irigyel mást, a 

szerencsésebbet, okosabbat és szorgalmasabbat, az 

elnevezi azt irigynek; aki nevetséges kicsinysé- 

---- 

gének parányiságában éhes és kapzsi dühvel akarja 

felfalni a világ hasznait s meddő tehetetlenségé- 

ben csak üres szájjal csámcsog, mert más erő- 

sebbé és ügyesebbé a diadal, az kapzsinak fog 

nevezni a kloakák tövénel és üres zsebeit sirva 

mutogatva fogat vicsorit a szerencsésebbre, aki 

nehéz munkája bérével siet ujabb munkára. 

Ámulsz azon, hogy a szókimondó idegent 

leszólták és sárral dobálták a kiválasztottak s a 

saruvarga inasok ? Figyelj ide! ; 

Xenofon írja - jól tudod te is - hogy 

mikor a tizezrivel Mezopotámián jött át, egy felre- 

eső szurdékban egy sátoralja népet talált, mely 

csupa golyvás egyénekből állott. Borzadva hátrált 

meg a rettenthetlen sereg az emberi torzság ez 

undoritó rémalakjai elől s félve menekült a ta- 

lálkozástól. A vezér pedig - mint jó pásztor - 

a mint bezárta serege utócsapatát, még hallotta 

a menekülők után zugó csodálkozó felkiáltásokat: 

- Micsoda undok emberek, még golyvájok sincs! 

Sokszor talász még óh Zeno olyan golyvásokat, 

akik előtt az lesz a te fő-bünöd, hogy nincsen 

golyvád! 

Irod, hogy sok olyant tudsz ellenségeid felől,, 

a mit a mások becsületére szomjas nép az agorán 

örömmel hallana. Kérlek ne ragadtasd el magad 

haragod erejétől, mert nem méltó hozzád a tőr- 

vetés. Mindig becsüld többre a bátor kardcsapást 

az orozva gyilkoló szónál. 
Az idegent, ki irod oly komoly elszántság- 

gal szállott szemben a közvélemény itélőszékével 

meg fogom ismerni. Nékem tetszik eszméinek 



SZOLNOK-DOBOKA. 

Ma már kétségtelen, hogy nagyon kevesen 

vannak, akik obstruálni akarnak, és hogy a har- 

czolók számának elégtelensége miatt még lehet 

ugyan folytatni a parlamenti szalmacsépelést, de 

már csak nagyon rövid ideig. Most derül csak ki, 

hogy nem is volt olyan helytelen dolog Széll Kál- 

mán passziv rezisztencziája; az obstrukczió kime- 

rülése sokkal közelebb volt, mint az ember gon- 
dolta volna, s ha a kormányváltozás nem adott 

volna uj anyagot a beszédre, az ellenzéknek már 

rég nem volna egyetlen szónoka sem. Unalmassá 

vált a hiu erőlködés, és az unalom sokkal gyor- 

sabban és biztosabban megöli a politikai küzdel- 

met, mint az erőszak. Kétségbe van esve min- 

denki: a ki beszél és a ki a beszédet hallgatja 

egyaránt, - mert a legbővebb beszédü urak is 

keserves elszántsággal tudják összeszedni üres 

frázisaikat, hogy töltsék vele az időt. Mindez 
csak azért történik, hogy teljék az idő addig, a 

mig végre el tudják magukat szánni arra, hogy 

abbahagyják-e a küzdelmet vagy ne? Julius 14-e 

a végső terminus, a melyet ők maguk tűztek ki 

maguknak. Az eredmény, a mint már emlitet- 

tük, kétségtelen. Személyes beszélgetés közben 

még azok a képviselők is, a kiket legharcziasab- 

baknak tart a közönség, desperátusan kijelentik, 

hogy a további küzdelemnek nincs értelme, abba 

kell hagyni. Az abbahagyás azonban nem megy 

könnyen és sokáig eltart. Nagy gyárakban lehet 

látni, hogy az óriási lenditő kerekeknek, mily sok 

idő kell, mig megkapják a kellő gyorsaságot és 

erőt, hogy a gépeket hajtsák. Ha már nagyon 

benne vannak a forgásban, remekül dolgoznak, - 

de mikor abba kell hagyni a munkát: nincsen az 

a hatalom, mely egyszerre meg tudná állitani a 

lenditő kerekeket; erre idő kell. Mikor már nem 

is kell dolgoznia a gépnek, a lenditő kerék még 

mindig forog egyre lassabban és lassabban és sok- 

kal több idő kell a megállitására, mint a teljesen 

gyors forgásba hozatalára. Éppen igy vagyunk az 

obstrukczióval is, melyet csak nagy erővel 

hosszú idő alatt sikerült meginditani. 

Barabás Béla, ha logikusabban gondolkodó 

ember volna, már szintén tudhatná próbálkozásá- 

nak kudarczát, hiszen már 10 nap óta egyebet 

se tesz, mint szervezi a pártját s ennek a szer- 

vezkedésnek az eredménye példátlanul komikus. 

Azzal kezdődött a dolog, hogy csinált egy prog- 

ramot, amelyben elsorolta mit kiván. Ez a nagy 

iv ezzel a mondással kezdődött ,„Éljen a magyar 

nyelvé! Természetles, hogy ezt az alsó mondatot 

mindenki helyesli. Van-e ebben a hazában magyar, 

a ki ne kivánná, hogy éljen tovább is a magyar 

nyelv? Es szakasztott ilyen kivánságokból állott 
az egész program. Akinek csak megmutatta Ba- 

rabás, mindenki helyeselte és aláirta. Mikor már 

ereje s érzésinek nemes volta. Cseppet sem lep 

meg, ha úgy is van, mint irod, hogy három apró 

Abderába szakadt csemete száraz tövét e gondo- 
latok forrásából öntözgetik. Az idegennek én úgy 
hiszem, marad még gondolata elég s lehet az ő 

sorsa az istenektől az, hogy eszméket ajándékoz- 

zon s kész gondolatformákba szoritsa az alaktalan 
agyvelőket. Avagy sohasem láttad a gyereket, ki 
egymagára járni nem tud, a négy kerekü, szűk 
járó-szekér korlátai között mint szalad és egy 
darabig - be sem töri az orrát! 

Hogy eltanulták hanglejtését és kedvelt szó- 
járásait? - az sem sértheti igazságos lelkedet óh 
Zeno. Az az idegennek csak dicsőség s az után- 
zóknak - tisztesség. Mily felemelő a látvány - 
engem mindig meghat! - ha valamelyik felsza- 
badult rabszolga akkor kezdi tanulni a betüvetést, 
mikor tiz-tizenkét Olympiászt már megért. Rosz- 
szul tetted, ha őket gunyoltad érte, mert nincs 
más út arra, hogy megértsék az idegent, mintha 
sokat és egyebet is - erkölcsöt és tudományokat 
- szorgalmasan tanulnak. 

De kisebb jelentése van ennek az egész do- 
lognak s összemérve a makrokozmos nagy igaz- 
ságaival, csaknem nevetségesen törpének látszik, 
hogy sem vele tovább foglalkozzál. Emelkedj ki 
e vakondturások közül s jer velem, vizsgáljuk az 
elemek rejtélyes hatásait, avagy a nagy természet 
érthetetlenül csodás jelenségeit ! 

Áldásom kisérjen utadon 

mestered 

Philo, 

gyülési 

a stoikus, 

vagy 60 aláirást gyüjtött, igen boldog volt, mert 

azt hitte, hogy az övé a többség a függetlenségi 

pártban. Mikor aztán ennek ellenkezője, a szo- 

morú valóság kiderült a párt egyik értekezletén, 

Barabás igen meg volt lepetve. Alig lehetett neki 

megmagyarázni, hogy az oly sok ember által alá- 
irt iven csak általános frázisok voltak, a melye- 

ket mindenki helyesel, de kötelezettség nem volt 

az egész programmban semmi se. Aláirhatta bárki 

a nélkül, hogy az aláirás az aláirónak cselekvési 

szabadságát bármily kismértékben is korlátozta 
volna. Barabás tehát félretette az ivet s most 

ujra kezdi a szervezkedést, alkalmasint ha- 

sonló szerencsével. A jövő héten majd meglátjuk. 

Legujabb. 

Bpest, jul. 1r. d. u. 3 ó. A kibontako- 
zás megvan. A nagyváradi beszámolón 

Barabás pártja a leszerelést fogja elha- 

tározni. Bár nagy óváczióval fogadja Bara- 

bást a párt, mindennek daczára az ob- 
strukczió befejezése egészen kétseégtelen. 

Ugronéek és a párton kivüliek azonban 
még egy héetig huzzák a vitát, valami vé- 
letlen segitségében reménykedve, de akczió- 

juk elé a politikai életben inkább csak 
kiváncsisággal - mint várakozással - 

néznek. 

Templomalapkő letétele Nagyilondán. 

Nagyilonda, jun. 10. 

Nagyilonda hazafiasan gondolkozó intelligens 

és egyszerü polgársága az oltárt emelő ev. ref. 

egyházközség hiveinek örömünnepén ígaz testvéri 

érzéssel vett részt. 

Rég az ideje annak, hogy ily várva várta 

volna Nagyilonda a Dés felől jövő vonat érke- 

zését. 

A helyi rendezőség 10 órakor az állami is- 
kolába gyülekezve Veress Imre főszolgabiró ve- 
zetése alatt vonult ki a vonaton érkező vendé- 
gek elé. A védnökök közül: Désy Zoltán főispán 
hetegsége, - Pogány Károly elfoglaltsága miatt 
nem jelenhetvén meg: csak Simó Lajos ország- 

képviselő és egyházkerületi főgondnok 
érkezett meg fia Simó Béla kir. tanácsos tanfel- 
ügyelő és unokái kiséretében. És a dési iparos 
ifjak önképzőköre dalosztálya 20 tagjával Budai 
Elek egyleti titkár vezetése alatt. 

Az alapkő letételi ünnepély fél 12 órakor 
kezdődőleg az alább olvasható sorrendben folyt 
le: 1. „Nemzeti fohász" Boros Gábortól. Énekelte: 

a dési iparos ifjak önképzőköre dalosztálya. 2. 
Ima. Tartotta: Pap István egyházmegyei esperes. 
3. ,Hymnus*. Enekelte az emlitett dalosztály. 4. 
Egyházi alkalmi beszéd. Tartotta: Kozma Ímre 
kaczkói körlelkész. 5. „Szózat. Énekelte a dal- 
osztály. 

6. Ezután Kozma Imre adminisztrator lel- 
kész a vonatkozó okmány szövegét felolvasva, azt 
Feichter Albert épitésznek adta át, ki ugy az 
ökmányt, mint a jelenben használt pénznemek egy 
részét az alapkő-rekeszbe elhelyezve, az első ka- 
lapácsütést megtette. Utánna Simó Lajos egyház- 
kerületi főgondnok, Pap István esperes, Simó Béla 
egyházmegyei algondnok, Veress Imre főszolga- 
biró, Kozma Imre adm. lelkész, Almási Samu szol- 

gabiró, Móricz Károly egyházközségi gondnok és 
Budai Elek, az egyházmegyei tanitók képviselője 
jelentkeztek jeligéik hangoztatása mellett kala- 
pácsütésre. 

7. Záradékul a dalosztály Gyarmati Miklós 
Király-hymnuszát énekelte. Ugy az esperes meg- 
ható imája, mint a jeles egyházi szónok Kozma 
Imre feledhetetlen lelkesedést keltő beszede, va- 
lamint a dalosztály igaz melegséggel előadott 
énekei maradandó szép emlékként fognak a meg- 
hatott gyülekezet lelkében élni. 

Meglepő volt a templomhely éjszaki oldalán 
elhelyezett tölgysátorban az az egyszerü és egyet- 

len cserággal diszitett emelvény, a mely szószékül 
szolgalt és a melyet a helyi intelligens nők 
körülültek. 

Atemplomhelyet Pogány Károly lugosi főispán 
ajándékozta az egyházkőzségnek. A Szamosmentén 
feltüűnőbb, szebb magaslaton aligha épül templom. a 

kath. felekezet templomszentelési ünnepélyére a 
gyelettel fogja emlegetni a templomhely-adomá- 
A robogó vonaton utazók sok ezre bizonyára ke- 

nyozó főur nevét. 
Az ünnepély végeztével pár perczte a ven- 

dégszerető intelligenczia hajlékaiban találtak pi áa várme 
gyebáz nagytermében gyülekeznek és a főispán henőt a nap hevében elmelegedett vendég k 

Közebéd. 

Délután 2 órakor a Móricz- és Veress-család 
tulajdonát képező büdöspataki fürdőtelep vendég- 
lőjébe rándult ki a közönség nagy része. 

Az ebéd folyamán számos felköszöntő történt. 
Pap István esperes a védnökökre és kapcsolato- 
san a Simó és Móricz családokra, kik az egyház 
érdekében évtizedek óta küzdtek. Simó Lajos 
főgondnok a papságra és annak egyházi feje a 
Püspökre. Barabás Samu báró Bánffy Dezső egy- 
házkerületi főgondnok és konventi elnökre. Mind- 
kettőnek üdvözlő sürgöny küldetett. Kozma Imre 
Simó Béla egyházmegyei algondnokra. Veres Imre 
főszolgabiró a Dalárdára. Wéber járásbiró Kozma 
Imre ünnepi szónokra. Simó Lajos Móricz Károly 
egyházi gondnokra. Barabás Samu Wéber jbiróra 
és Budai Elekre, a dalárda vezetőjére. Pap Ist- 
ván Feichter Albert épitész és Gyuron Bernád 
főerdészre. Wéber Barabás Samu ref. lelkészre. 
Simó Béla Almási Samu szolgabiróra. 

Tánczmulatság. 

A fürdőtelep vendéglőhelyiségében rendezett 
tánczmulatsagon, mely 8 órakor vette kezdetét, 
mintegy 24 pár járta a négyest. A délutáni vo- 
nattal Dés és vidékéről számosan érkeztek meg 
a rendezőségbe felvett urak közül. A legnagyobb 
örömet szerezték azonban a csákigorbói és cser- 
neki vendégek: a Dr. Pataki család, Tuüzes és 
Turcsa család, kik a kitartó tánczu urnőkön kivül 
még Biró Irént és Baranyai Annát is magukkal 
hozták. Továbbá Simó Béláné Budapestről, Mó- 
ricz Istvánné Désről, Kozmalmréné Kaczkóról. 

A kedelyesen folyt tánczok közti szünetek 
alatt a Dalosztály több szép népdal eléneklésével 
kedveskelett, mit a közönség elismerő tapssal 
jutalmazott. Éjféli 8 órakor ért véget a mulatság, 
melyet a férfi közönség reggeli vonatindulásig 
folytatott és a fürdőtelep női vendégeitől a Dal- 
osztály szerenádjával vett bücsút. 

Elismerés illeti Baksay József, Almási Samu 
és Eperjessy József rendezőket, kik a többi ren- 
dezők közreműködésével minden lehetőt meg- 
tettek az ünnepély és mulatság sikere érdekében. 

Jelenvolt. 

Összes hátralékos előfizetőinket fel 

kérjük, hogy lejárt előfizetéseiket meg- 

ujjitani sziveskedjenek. 

a 

- Személyi hir. Dr. Szabó János v. b. t. t. 
szamosujvári gör. kath. megyés püspök a gör. 
kath. hitfelekezet helybeli templomának fölszen- 
telése czéljából ma délelőtti 11 órakor Georgiu 
János olvasókanonok és Purdea titkárja kisére- 

tében városunkba érkezett és a Hungária-szálló- 

ban vett lakást. 

- Szabó Jlános gör. kath. püspök Szamosuj- 
vár diszpolgára. Szamosujvár város képviselőtestü- 

ete a héten tartott közgyülésén azon alkalomból, 

hogy az ottani gör. kath. püspökség ez évben uli 

megalapitásának 50 éves jubileumát, Dr. Szabó 

János gör. kath. püspököt, valóságos belső titkos 

tanácsost, - egyhangu lelkesedéssel diszpolgárává 

választotta. A Szamosujvári püspökséget IX. Pius 

pápa alapitotta 1853-ban. Azóta négy püspöke volt. 
Az első püspököt Alexi Jánost 1856-ban ik- 

tatták be hivatalába. Halála után 1865-ben dr. Van- 

csa János, majd az ő balázsfalvi érsekké törtent 

kinevezése után 1873-ban Pável Mihály foglalta el 

a püspöki széket. Pável később nagyváradi pus- 

pökké lett helyét 1881-ben Szabó János vette át, 
ki azóta vezeti a nagykiterjedésü egyházmegye 

ügyeit. 

- Előléptetések a szamosujvári gör. kath. 
káptalanban. Ő Felsége a vallás- és közoktatás- 
ügyi m. kir. miniszter előterjesztésére a szamos- 

ujvári gör. szertartása kath. székeskáptalanban 

Bene Sándor olvasókanonoknak nagypréposttá, - 

Georgiu János őrkanonoknak olvasó-, Ilics János 
iskoláskanonoknak őr-, Iváskó János irodakano- 

noknak iskolás- és Domide Oktáviáa praebenda: 
tuskanonoknak irodakanonokká való fokozatos elő- 
léptetését legkegyelmesebben jóváhagyni méltóz- 
tatott. 

- A gör. kath. hitközség ünnepe. A gör 

Désen székelő összes katonai és polgári hatósá- 
sgok és hivatalok is meghivást nyertek. A köz- 
igazgatási hatóságok reggeli 3/18 órakor a várme- 
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vezetése alatt testületileg fognak résztvenni az 

ünnepélyen és tisztelegni istentisztelet után dr. 

Szabó János püspöknél. A fölszentelési ünnepélyt
 

a Hungáriában rendezendő díszes társasebéd kö- 

vet, melyen az első felköszöntőt dr. Szabó János 

püspök mondja a pápára és a királyra. A püs 

pök megérkezése után rövid látogatást tett a 

főispánnál, alispánnál és egyes hatóságok fejeinél. 

Tegnap délután pedig részt vett a fölszentelést 

megelőző délutáni istentiszteleten. 

sSzövetkezeti ügyek. A központi országos 

igazgatóság a hitelszövetkezetek évneg
yedi és fél- 

éves időközi vizsgálatai czéljából Harsányi J. fő- 

revizórt küldötte ki, a ki körutjában a dési ipari 

hitelszövetkezet úgy- és vagyonkezelését is tegnap 

délelőtt 10 órától déli 1 óráig tartó tüzetes vizs- 

gálat alá vette és úgy a könyvelés, mint az ügy- 

vitel terén a szerzett tapasztalatok alapján az 

észleltek fölött megelégedésének adott kifejezést. 

Délután a kolozsvári szövetkezetet v
izsgálta meg. 

Folyó év és hó 8-án az igazgatóság rendes 

ülést tartott, melyen legnagyobb számban folyó 

ügyek intéztettek és a szervezett csoportoknak 

immár végleges megalakitása és ujabbi
 vállalatok- 

ban való részvétel utján a tagoknak munkával 

való ellátásának biztositása határoztat
ott el. 

- Uj csendőrkerület. A m. kir. belügymi- 

niszter Brassóbán a ,M. kir. VII. számu csendőr- 

kerületi parancsnokság" vezetése alatt uj
 csendőr- 

kerületet szervezett, a mely működését már folyó 

évi julius 1-én meg is kezdette. Az uj csendőr- 

kerületi parancsnokság Brassó, Háromszék, Sze- 

ben, Fogaras, Hunyad és Krassó-Sz
örénymegyékre 

terjed ki és igy az erdélyrészi I. kerületi pa- 

rancsnukság ketté osztatott és a tö
bbi vármegyék 

a kolozsvári II. sz. kerületi parancsnokság alatt 

továbbra is meghagyattak. 

Városi közgyűlés. Dés város julius 6-
án 

tartott rendkivüli közgyülésén, a mel
yre csak ne- 

hány pontból álló tárgysorozat megvitatása volt 

kitüzve, majdnem teljes számban jelentek meg a 

képviselőtestület tagjai. A mint értesülünk, a köz- 

gyülés egy néhány pontja kürül hev
es vita fejlő- 

dött ki, s általában az egész közgyülé
s nagyon za- 

jos lefolyásu volt. 

Orvosok összejövetele. Elnök dr. Hankó 

Ödön m. főorvos megbizásából felhivom az „0r- 

szágos orvos-szövetség szolnokdobokamegyei fiók- 

jának" tisztelt tagjait, hogy - megállapodásunk 

értelmében - folyó hó 13-án estve 8 órakor a 

Hungária különhelyiségében tartandó első össze- 

jövetelre minél számosabban megjelenni szives- 

kedjenek. Dr. Berger Vilmos, jegy
ző. 

- Lótenyésztők figyelmébe. A marosvásár- 

helyi 9-ik honvédhuszárezred f. évi őszi pótlo- 

vazása szeptember és október hón
apokban lesz meg- 

tartva. Erre való tekintettel felszólittattnak a te- 

nyészők, hogy 650 koronánálnem drá
gább 4-7 éves, 

158-166 cm. magas és eladásra szánt lovaikat, 

a lovak száma, kora, szine, neme és magassagának 

feltüntetésével a nevezett ezred parancsnokságá- 

nak minél előbb bejelentsék, mert a pótlovazási 

terv ezen bejelentések alapján lessz egybeállitva. 

Műkedvelői előadás. A dési ev. ref. egy- 

háztanács felkérésére Kászonyi Jenő vezetése mel
- 

lett július hó 12-én, vasárnap műkedvelői előadás 

lesz a szolnok-dobokamegyei nemzeti szinházban 

s az előadás jövedelmét az ev. ref. egyház saját 

ereklye-muzeumának bereudezési költségeire fogja 

forditani. Az előadás iránt már jó eleve igen 

nagy érdeklődés mutatkozik, ugy, hogy a jegye- 

ket jórészt már előjegyezték. Vasárnap este szinre 

kerül: 

I. Valami hibája van. Vigjáték, 1 felvonás- 

ban. Irta: Gondinet. Forditotta: Gabányi Árpád. 

Személyek: De Lussán André orvos, Bene Fe- 

rencz; Cecile neje, Illgner Károlyné; Balancourt 

magánzó, Kászonyi Jenő; Nanette szobaleány, Reh
- 

berger Tilda. Szinhely: Páris. Idő: jelenkor. - 

II. Jön a kérő. Vigjaték, 1 felvonásban. Irta : 

Vély Miksa. Személyek: Básti Mihály Mály Ist- 

ván; Bástiné Illgner Károlyné; Lina és Mina le- 

ányai Bajnóczy Piroska és Szvoboda Gizel
la; Lina, 

Básti leánya Papp Elza; Király Imre Máthé An- 

dor; Juczi szobaleány, Ritter Adrien. Térténik 

Paladicson, Básti lakásán. - III. Az idegesek. 

Bohózat, 1 felvonásban. Irták: Michel és Labiche. 

Atdolgozta: Ilosvai Hugó. Személyek: Szi
kra Pál 

Bene Ferencz; Csendes Gábor Kászonyi Jenő; 
Cicelke leánya, Ritter Adrien; Tar Elek, Csendes 

barátja Mály István; János, Csendes szolgája Boér 

János. Történik Csendes nyaralójában, Budapest 

közelében. Idő: jelen. Jegyek előre Gálócsi Samu 

! 

üzletében válthatók. A szinházi pénztár vasárnap 

d u. 5 órától lesz nyitva. 

- A polgári olvasókör tánczmulatsága. Szép 

eredménynyel, kitunó hangulatban folyt le julius 

hó 5-én a polgári olvasókörnek tánczmulatsága, 

melyen a dési polgárság és több előkelőség élén 

Szilágyi Albert polgármesterrel felette nagy szám- 

banb jelent meg. Az estélyen mintegy 70-80 pár 

tánczolta a négyest. A szünet alatt a rendezőség 

tűzijátékkal mulattatta a közönséget. A kitü- 

nően sikerült mulatságnak egy éjfélutáni hatal- 

mas zápor vetett véget. 

- Új ügyvéd Désen. Dr. Nagy Bela Désen 

az ev. ref. elemi leányiskola épületében úgyvédi 

irodáját a napokban megnyitotta. 

Életmentés. A négerfalvi községi előljá- 

róság jelentése szerint Szabó Antal négerfalvi la- 

kos junius hó 14-én a Négerfalván áthuzódó s az 

esőzésektől megduzzadt patakból Szabó János 6 

éves Anasztázia nevü leányát kimentette. A kis 

leány már a fulladáshoz volt közel, mikor Szabó 

érette ugorván, őt kimentette. 

sSzerenád. Sarolta és Amália napján a dé
si 

iparos ifjak önképzőkörének Dalosztálya Balás 

Mátenét, Binder Gusztávnét és id. özv. Gaál Já- 

nosnét szerenáddal üdvözölte. 

- Mulatság Sztojkán. A vármegyénkben 

fekvő sztojkai gyógyfürdó vendégei karöltve Ma-
 

gyar-Lápos nagy község intelligentiájával ma 
estve 

a fürdőtelepen nyári tánczvigalmat rendeznek.
 A 

befolyó tiszta jövedelem a fürdőtelepen épitendő 

Kápolna költségeinek fedezésére fog fordittatni. 

- A közigazgatás egyszerüsitése. Arról tu- 

dósitanak, hogy a „Közigazgatás egyszerüsitésé- 

nek praktikus rendelkezései immáron 6 hónapos 

eletkorában, némely hatóságok és hivatalok köré-
 

ben még mindég nem hajtatnak végre. A gyakor- 

latiasság szempontjából is hiányosságokat mutat 

az a gyakorlat, melyet némely járási hatóság 

ma is követ: hogy a kevésbé fontos avagy ke- 

vésbé sürgősnek minősitett kormányi és tör
vény- 

hatósági intézkedéseket, megkeresvényeket: „"kö- 

rözvény" alakjában, tehát egy példányban ad ki a 

járásbeli összes körjegyzőknek, egymástól és egy- 

máshoz való továbbitás végett. E körözvények 

helyen-helyen megtorlódnak és megkésnek s az 

elébb kiadottat utoléri egy második, sőt harma- 

dik küldemény is, miglen a névsor közepére eső 

körjegyzők már 20-265 darab ilyen továbbitandó
 

körözvény meglepetésében is részesülnek. 

Ez az eljárás az egyszerüsités elveinek ép- 

pen nem megfelelő. Nem tarthatjuk tehát ezen 

eljárást helyesnek akkor, midőn az e fajta általá- 

nos jellegü körrendeletek részére a vármegye 

„Hivatalos Lap'-ja, valamint a „Rendőri Köz- 

löny állanak a hatóságok rendelkezésére s mint 

ilyen helyeken közlöttek czéljukat sem téveszt- 

hetik, mert mindenik körjegyző, sőt községek bir- 

tokában is maradandólag mindég betekinthetők 

mig ellenben a „körözvény" alakjában való to- 

vábbitások által, egyfelől 6-8 heti késedelemmel 

érkeznek a körjegyzőkhez, másfelől pedig onnan 

„nyomtalanul' kerülnek vissza a járási hatóságo
k- 

hoz, a körjegyzőknél nem marad egyéb, mint 
egy 

rövid „tárgykivonat" az iktatóban, lett légyen az 

bármilyen nagyfontosságu is. 

Érzékenykedéseket hallunk egyébként afe- 

lől is, hogy a körjegyzők némely jelentéseit, ki- 

adványait tentairon és szénpapir segitséggel má- 

solják. Némely „felsőbb' hatóság igen ragaszko- 

dik azon elvhez, hogy ez ,illetlen" eljárás. Meg- 

nyugtatni óhajtjuk az illető felsőbb avagy maga- 

sabb rangu hatóságokat, hogy ezen eljárás egyál- 

talában nem a körjegyzőknek beszámitható illet- 

lensége, mert az előirva van a 126000-902. sz. 

ügyviteli szabályzat 34. §-ban, tehát kormányr
en- 

delet s mint ilyen nem minősithető illetlen- 

ségnek. 

Halálozás. Jüngling János, nyug. mi
nisz- 

teri tanácsos, 1848-9-iki honvéd hadnagy, folyó 

hó 5-ikén, Málomban jobblétre szenderült. Tem
e- 

tése f. hó 7-ikén d. u. 4 órakor volt a vidéki in- 

telligenciának és az egész község lakóiuak élénk 

részvétele mellett. A megboldogult egyike volt 

azoknak, a kik családi életet sohasem alkotnak, 

de azért a családnak és a családárt élnek. Nagy 

tisztelet és szeretet környezte egész életének fo- 

lyamán, a harczmezőn, a hivatalban, a rokonság 

körében egyaránt. A gyászszertartást Gyárfás Al- 

bert bethleni ref. lelkipásztor végezte. Megható 

imádkozás után ő olyan koszorút font a halottnak 
aytérüvettletet eszttzi 

élettelen homlokára a hazafiui, a hivatalnoki, az 

egyházi és a társadalmi élet mezején aratott vi- 

rágokból, a melyhez hasonló nem volt a kopor- 

sót elboritott, drága virágkoszoruk között. 

Elhaltak még: Füstös Daniné, 55 éves, bél- 

hurutban, julius 7. Lusztig Vig Eszter, 77 éves, 

végelgyengülésben, julius 7. Oláh Samu, 8 hónapos. 

tudólobban. Magyar Anna, 18 éves, tüdővészben, 

julius 11. 

- Országos vásár Magyar-Láposon. A ju- 

lius hó 5. és 6-án Magyarlápos nagyközségben 

megtartott országos vásár szép eredménynyel 

folyt le, a mi főleg annak tulajdonitandó, hogy 

ezen járás községeiben állatbetegségek nem lép- 

tek fel s ennél fogva zárlatok nem akadályozták 

meg az állatok felhajtását. Különben a vásár 

nagyságáról az alábbi számadások nyujthatnak fel- 

világosítást. Felhajtottak: 40 darab bikát, 860 

darab tehenet, 450 darab üszőt, 850 darab ök- 

röt, 650 darab tinót, 445 darab borjút, 250 da- 

rab bivalyt, 500 darab lovat, 1500 darab juhot 

és bárányt, 200 darab sertést. Ezekból eladatott: 

17 draab bika, 354 darab tehén, 201 darab üsző, 

350 darab ökör, 105 darab tinó, 100 darab borjú, 

81 darab bivaly, 120 darab ló, 900 darab juh és 

117 darab sertés. 

- Községi mének kiosztása. Ingyenes köz- 

ségi méneket igénylő községek felhivatnak, hogy 

e tárgybani folyamodványaikat augusztus hó folya- 

mán a vármegyei lótenyész-bizottság elnöke br. 

Bánffy Ferencz (lakik Apanagyfaluban) utján a 

földmivelésügyi miniszterhez czimzetten benyujtsák. 

REGÉNY. 
Margherita. 

Regény. 

Irta: Ritter Anna. 20 

Fordittotta: Vezsenyi Béla. 

A különben kedves arczon meglátszott a 

titkolt fajdalom egy vonása. 

- ,Povéeretta, - mondta lassan és gyöngé- 

den „te nagyon szereted Pietrót ?* 

Ninetta zavartan tekintett maga elébe. ,Nem 

csupán azért busulok signorina! Érte is aggódom, 

meg a piktor úrért és a signorináért is. Mostaná- 

ban gyakran nem alszom éjszakánként, valami fe- 

kete kisértet ül az ágyam szélén és nyomja a keb- 

lemet úgy, hogy alig birok leélekzetet venni. És ma 

mikor fölébredtem, láttam, hogy hullanak a csilla- 

gok az égről, egyik a másik után." 

- Mindig hullanak, Ninetta, igy Lőrincz-nap 

táján ! 

- De ennyit még sohase láttam, - erősi- 

tette a leány, és a hol álltak, vérvörös fény ma- 

radt ott. 
Margherita lemondott róla, hogy természetes 

okokkal győzze meg a leányt, szíves szeretettel 

beszélt a szegény gyermeknek, mig ez könyezésbe 

tört ki és zokogva hagyta el a szobát. 

Hanem Margherita gondolatokba merülve 

maradt ott. - Milyen csodálatos dolog a szere- 

lem - gondolta elmerülve, - áldás és átok egy- 

szerre. Teljes zsarnoki önkénynyel kergeti az em- 

bereket a világosságba és sötétségbe, fölemel és 

lesujt, felnyitja szemünket és megvakit. És milyen 
fájdalmas a viszonzatlan szerelem . .. Erősen saj- 

gott a szíve. mert hirtelen az jutott eszébe, hogy 

az ő boldogsága másnak a könnyeitől virult ki. 

„Ninetta szereti Pietrót, Pietró szeret engem, 

és én... 

Léptek kopogása hallatszott a folyosó kő- 
koczkáin. (Folyt. köv.) 

Kiadja a szerkesztőség. 

N yilt tér. 

Durnk-fivérek" 
Kolozsvári 0s. és kir. udvari fényképészek 

julius hó 12-én és 1i-an 

Désen 

a felső-sétatéren levő műtermökben 

a szokott órákban 



4 SZOLNOK-DOBOKA. 

Sz. 2252 -003. tikvi. 

HIRDETMENY. 

Konkolyfalva község telekkönyvei tago- 
sitás következteben az 1809 eévi 2570. sz 
igazságügyminiszteri szabaályrendelethez ké- 
pest átalakittatnak s ezzel egyidejüleg mind- 
azon ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. 
évi XXIX, az 1880. évi XXXVIII. és az 
1891. évi XVI. t.czikkekre tényleges birto- 
kos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 
1892. évi XXIX. t-czikkben szabályozott el- 
járás a telekkönyvi bejegyzések helyesbité- 
sével kapcsolatosan foganatosittatik. 

E czélból az átalakitási előmunkálat hi- 
telesitése és a helyszini eljárás Konkolyfalva 
közsegében 1903. évi auguszius hó 10-ik 
napjan fog kezdődni. 

Ennélfogva fölhivatnak: 
1. az összes érdekeltek, hogy a hitele- 

sitési tárgyaláson személyesen vagy megha 
talmazott által jelenjék meg és az uj tikvi 
tervezet ellen netaláni észrevételeiket annál 
bizonyosabban adják elő, mert a régi tikvi 
végleges átalakitás után a téves bevezetés- 
ból eredhető kifogásokat jóhiszemü harma 
dik személyek irányában többé nem érvé 
nyesithetik; 

2. mindazok, a kik a tjkvben előfor- 

duló bejegyzésekre nézve okadatolt előter- 
jesztést kivánnak tenni, hogy a tlkvi ható-! 
ság altal kiküldött bizottság előtt a kitüzött 
határnapon kezdodó eljárás folyama alatt 
jelenjenek meg és az előterjesztéseiket iga- 
zoló okiratokat mutassák elő, 

3. mindazok, kik valamely ingatlanok- 
hoz tulajdonjogot tartanak, de tikvi bekebe 
lezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy 
az átirásra az 18860. évi XXIX t.cz. I5- 
18 SSai és az 1889. évi XX. VIII. tcz. 5, 
6, 7. és 9. S§ai értelmében szükséges ada 
tokat megszerezni iparkodjanak és azokkal 
igényeiket a kiküldött bizottság előtt iga 
zolják vagy odahassanak, hogy az átruházó 
ekvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a 
bizottság előtt szóval ismerje el és a tulaj- 
donjog bekebelezésére engedelyét nyilvá- 
nitsa, mert külömben jogaikat ezen az uton 
nem érvényesithetik és a bélyeg és illeték- 
elengedési kedvezménytől elesnek; 

4. mindazok, kiknek javára tényleg már 
megszünt követelésre vonatkozó zálogjog 
vagy megszünt egyéb jog van nyilvánköny- 
vileg bejegyezve, ugyszintén az ily bejegy- 
zésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy 
a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék il- 
letve, hogy törlési engedély nyilvánitása 
végett a bizottság előtt jelenjenek meg, mert 
ellenesetben a bélyegmentesség kedvezmé- 
nyeitóől elesnek. 

Nagyilondán, 1903. év junius hó 30-án. 

Kuriz, 
kir. aljárásbiró. 

Árverési hirdetmeny. 
A nagybányai m kir. főerdóhivatal ke- 

rületéhez tartozó láposbányai m. kir. erdő- 
gondnokság alábbi vágásterületeinki használ- 
ható tölgyfatörzsek eladására zárt írásbeli 
versenytárgyalás hirdettetik, melyre az aján- 
latok f. evi augusztus hó 3-an délelőötti il 
oráig fenti főerdőhivatalnál nyujtandók be. 

Borintai vágástér 18.7 k. hold, törzsszám 
574 drb., kikiáltási ár 11.846 K, bánatpénz 
84 K. 
űGCyökeresi vágástér 17.6 k. hold, törzs- 
szám 1192 drb, kikiáltási ár 33.083 K, bá- 
natpénz 3308 K. ; 
Az ívenként 1 Kás okmánybélyeggel 

és fenti bánatpénzzel ellátott ajánlatban a 
megajánlandó favételár számokkal s betűk- 

kel tisztán, olvashatóan kiirandó, egyben nyil- 
tan s határozottan kijelentendő, hogy aján- 
lattevő a tárgyalás alapjáúl szolgáló általá- 
os árverési, valamint az ezekhez füzött szer- 

i feltételeket ismeri, magát azoknak fel- 
aláve:: 

és szerződési feltételek a 

a hivatalos orák alatt 

és kivánatra el- 

Az árverési 
fenti főerdóhivatalnál 
bármikor megtekinthetők 
küldetnek. 

Ezektől eltérő ajánlatok figyelembe nem 
vétetnek. 

Az ajánlatok kellően lepecsételt boriték- 
ban nyujtandók be és következő felirással 
látandók el: 

Ajánlat az 1903 évi I368 számhoz. 

Budapesten 1903 év junius havában. 

1-2 M. kir. földmivelésügyi miniszter. 

HEIMANN AL8ERT úrás és ékszerész 
niús, a Hungáriával szemben, Dr. Csiaér-féle házban. 

Ajánlja dús raktárát, hivatalosan fémjel- 
zett 14 karatos arany (hosszu) női és férfi 
óralánczok, gyémánt, brillánt fülfüggők, gyü- 
rük stb. ékszerekben. Legujabb harangütésü 
inga, fali és ébresztő órák. Magyar gyártmá- 
nyu női és férfi arany, ezüst, nickel eés aczél 
órák. Szemüvegek, szinházi látcsövek, thermo- 
metterek stb látszerészeti czikkekben. Ezüst és 
China-ezüst árúkban. Használt arany, ezüst stb 
régi ékszerek a legmagasabb árban becserél- 
tetnek vagy megvétetnek. Javitások pontosan 
és lelkiismeretesen eszközöltetnek. 

Teljes versenyképesség bármely nagyobb vátosi czéggel. 
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e Csakis jól járó órák tartatnak raktáron. 

Olcsó pénz! 

Birtok parczellázás. 

A Budapesten székelő Magyar Országos Köz- 
ponti Takarékpénztár és a Debreczeni Élső Ta- 
karékpénztár tulijdonosok megbizásából rendkivül 
kedvező feltételek mellett bérbe adjuk vagy 
eladjuk, őszi és tavaszi vetéssel egyült holdamn- 
kénti parczellákban is az általunk házilag 
kezelt következő birtokokat: 

1) Nagy-Ar községben (Szatmár vármegyei 
fogyarmati jarás) levő 1400 holdas első osztályu 
birtokot, legmodernebb emeletes kastély, kiválóan 
gondozott park és gazdasági épületekkel; 

2) Aranymező községben (Szolnok-Doboka 
várm. csákigorbói járás) levő vasúti állomással 
biró, 180 hold szamosmenti birtokot, lakház és 
gazdasági épületekkel. 

Ezzel kapcsolatósan értesitjük a n. é. kö- 
zönséget, hogy budapesti és külföldi elsőrangu 
penszintézettől 15-70 évig terjedő olcsó tör- 
lesztéses kölesönt nyujtunk a legmagasabb ösz- 
vegig, a legrövidebb idő alatt, az ingatlan 8/, ér- 
tekéig. Továbbá: 

1) Szerzünk olcsó személyi- és váltóhitett; 
2) Elvállaljuk birtokok parczellázását, birto- 

kok és házak eladását, vételét stb. 12-652 

Neuschlosz Testvérek 
törvényszékileg belegyzett czég, bankbizományosok. 
Szatmári iroda: Árpád-utcza 20. Telefon sz. 16. 

Válaszbélyeg melléklendő. 
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I-2 Sz. 1380. 

Arverési hirdetmény. 
A nagybányai m. kir. főerdőhivatalhoz 

tartozó tőkési m. kir. erdőgondnokság kerü- 
letében levő A üzemosztály II. vágássorozat 
10. tag 6/6 osztagában 37.95 k. holdon 
fenyőrönk termelés után visszamaradt alábbi 
faanyagok értékesitése czéljából a nagybá- 
nyai m. kir. főerdohivatal irodai helyiségé- 
ben 1903 évi augusztus hó 4.-én d e II 
órakor zárt irásbeli ajánlatok tárgyalásával 
összekötött szóbeli árverés fog tartatni. 

Eladás alá kerül: 
800 m3 fenyő épület és műfa tövön 2400 

korona, 500 m9 fenyőrönkvég maradvány 1500 
korona s végül 3567 mé bükk épületi és 
túzifa 1427 korona kikiáltási árak mellett. 

Bánatpénz 532 korona. 
Bővebb felvilágosítással a nagybányai 

m. kir. főerdőhivatal és a Horgospatakon 
székelő tókési m. kir. erdőgondnokság szolgál. 

Budapesten 1903 évi julius hóban. 

A m.kir. földmivelésügyi miniszter. ] seesn-eeseses 

fénymázat 

tessék kérni! 

lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alatt is 
használtassanak, mivel a kellemetlen szag és a lassu, 
ragadós száradás, mely az olajfestéknek és az olaj- 
lakknak sajátja, elkerültetik. Émellett a használata 
olyan egyszerű, hogy kiki maga végezheti a mázo- 
lást. A padló nedves tárgygyal feltörülhető, anélkül, 
hogy elvesztené fényét. Meg kell különböztetni 

szinezett szobapadló-fénymázt, 
sárgásbarnát és mahagoniharnát, mely akár csak 
az olajfe-ték, fődi be a padlót, s egyuttal fényt is 
ad Ezért egyaránt alkalmazható régi vagy új pad- 
lóra. Teljesen beföd minden foltot, korábbi mázo- 
lást stb; van azután : 

tiszta fénymáz (szinevzetlen) 

új padlókra és parkettre, mely csupán fényt ad. 
Különösn parkettre s olajfestékkel már bemázolt 
új padlókra való. 

Csak fényt ad, 
mustrát. 

Postacsomag, körülbelül 35 négyszögméter (két 
középnagyságu szobára való) 11 korona 80 fillér, 
vagy 9 és fél márka. 

A közvetlen megrendeléesek minden városban, 
ahol raktárak vannak, küldendők. Mintamázolások 
és prospektusok ingyen és bérmentve küldetnek. 
A bevásárlásnál tessék jól vigyázni a czégre s 
gyári jegyre, mivel ezt a több mint 1850 óta lé- 
tező gyártmányt sokfelé utánozzák és hamisitják s 
sokkal rosszabb s gyakran a czélnak meg nem fe- 
lelő minőségben hozzák forgalomba. 

CHRISTOPH FERENCZ, 
a valódi szobapadló-feénylakk feltalálója és egyedüli gyártója. 

Kapható: 1-10 

BEHÁK ÁGOSTONNAL, DÉSEN. 

eunélfogva nem födi el a fa- 
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Mc. Cormick 

KNECHT 1. E. igazgató. 
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yom, Demeter es Kiss 

Harvesting Machine Gompany 
(Chikagói aratógépgyár.) 

z 

MECo 

gyártmányok: kévekötőgép, Iaisy marakrakó aratógép, fökaszálógép szé 
gereblye és Menmiin kévekötőfonal gyártmányai. Evi 

Képviselő: fa irsechfeld Károly úr Kolozsvar. 

BUJAPEST, V. Váczi-ut 30. 
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gyartmány 362000 9 


